
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 6 dias do mês de Agosto de 2009, às 19:39, no Escola Municipal Pantaleão, do município, TAPAUÁ, Estado AM, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Francisco Braz da Silva Portela, representante do IBGE
e demais membros relacionados abaixo:

Elizeu Herculino dos Santos - Secretaria Municipal de Educação
Eurides Souza dos Santos - Secretaria Municipal de Assistência Social
Francisco Vicente de Oliveira - Fundação Nacional de Saúde
Jani Kenta Iwata - Secretaria Municipal de Saúde
Raimundo Herculino dos Santos - Prefeitura Municipal de Tapauá

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município TAPAUÁ e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Vídeo
Outros. Especifique:Power Point

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Vídeo
Outros. Especifique: Power Point

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Vídeo
Outros. Especifique: Power Point

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Vídeo
Apresentação em Power Point
Outros. Especifique: Mapa em pdf

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Impressos
Mapas Digitais (PDF)

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?



Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.
Não houve maiores dúvidas ou correções a serem feitos na Base Territorial do município de Tapauá, ficando definido que, no que diz respeito aos trabalhos
do IBGE, está tudo pronto para o Censo 2010.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
- O representante da FUNASA recomendou um cuidado especial com os povos e terras indígenas.
- Deslocamento dos recenseadores: deslocamentos de recenseadores aos locais distantes do município ? O Sr. Francisco Braz da Silva Portela esclareceu
que é de responsabilidade do IBGE o deslocamento de recenseadores a todos os setores, não impedindo que outras entidades dêem suporte de logística ao
órgão.
- Povos Indígenas: O representante da FUNASA alegou que muitas vezes em censos passados os Povos Indígenas ficaram à margem da contagem. O Sr.
Francisco Braz da Silva Portela esclareceu que o IBGE fez uma solicitação para a FUNAI pedindo que ela faça essa identificação das áreas e aldeias dentro
o território nacional e repasse ao mesmo possa fazer o registro e posteriormente a realização da operação censitária nas terras indígenas.

Recomendações ao representante do IBGE:
- Os membros da CMGE deram a sugestão de se pensar uma maneira dos mesmos (recenseadores) receberem quantias diferenciadas, e que seja levada
em conta, para efeitos de pagamento, a distância em que vive a pessoa recenseada. Citando como exemplo, uma pessoa que seja recenseada na cidade
deve valer menos (financeiramente) do que outra que mora na zona rural. O Sr. Francisco Braz da Silva Portela respondeu que o pagamento para os
recenseadores da Zona Rural são diferenciados, e que a política de pagamento dos recenseadores da  ZONA Rural vai ser consultada junto à coordenação
do Censo 2010 e informada na próxima reunião.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
IDAM, Assembléia de Deus, Poder Juduciário, Câmara Municipal, Igreja Católica, Colônia dos Pescadores, Secretaria Municipal de Abastecimento e
Ministério Público (que enviou ofício justifiacndo ausência).

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


